OLIMPIADA E Dyté E VOGEL MATEMATIKORE MAQEDONE 2023
Shkup, Fakulteti i Makinerisé
KLASA E PESTE
Detyrat
1. Njé oré e vecanté ka tre akrepa me gjatési t& ndryshme (pér oré, minuta dhe sekonda). Ne

nuk e dimé se ¢faré tregon secila nga akrepat, por e dimé gé ora po funksionon si¢ duhet. N&
orén 12:55:30 duart ishin né pozicionin e treguar né vizatim. Si do té duket ora né 20:11?
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2. Shtaté fémijé qéndrojné né njé rreth (shih vizatimin) prané njéri-tjetrit. Nuk ka dy § %
djem g€ géndrojné prané njéri-tjetrit. Nuk ka tre vajza qé géndrojné prané njéra-tjetrés.
Cila nga pérgjigjet e sugjeruara éshté e sakté pér numrin e vajzave qé qéndrojné né rreth? @ @
A) saktésisht 3 vajza jané né kémbé

o &

B) 3 ose 4 vajza jané né kémbé

(C) saktésisht 4 vajza jané né kémbé
(D) 4 ose 5 vajza jané né kémbé

(E) saktésisht 5 vajza jané né kémbé

3. Vizatimi tregon njé fleté me pika. Horizontalisht dhe vertikalisht, distanca midis dy pikave ngjitur shté e
barabarté. Katér pikat e zgjedhura jané kulme té njé katrori. Sa katroré me sipérfaqe té ndryshme mund té
béhen?
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4. Pjetri ka dhjet€ topa, t€ shénuar me numrat nga o deri né 9 (njé numér né ¢do top dhe nuk ka dy topa me té
njéjtin numér). Ai i ndau kéto topa mes tre miqve té tij. Martin mori tre topa, Gjorgi katér topa dhe Dimitari tre
topa. Mé pas ai i kérkoi secilit prej shokéve té tij té shumézonte numrin e topave qé morén dhe rezultati ishte o
pér Martinin, 72 pér Gjorgin dhe 9o pér Dimitar. Sa éshté shuma e numrit té topave qé mori Martini?
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5. Ka pemé magjike gé rriten né kopshtin magjik té
Martinit. Cdo pemé pérmban 6 dardha dhe 3 mollé ose 8
dardha dhe 4 mollé. Ka 25 mollé né kopsht. Sa dardha ka
né kopshtin e Martinit?

A) 35 (B) 40 (©) 45
(D) 50 (E) 56

6. Katér véllezér héngrén gjithsej 11 biskota. Secili prej tyre héngri t€ paktén njé biskoté dhe asnjé dy nuk héngri
té njéjtin numér biskotash. Tre prej tyre héngrén saktésisht 9 biskota, dhe njéri prej tyre héngri saktésisht 3
biskota. Sa biskota ka ngréné djali qé ka ngréné mé shumé biskota?

Zgjidhja:

7. Pesha e njé geni lodér éshté njé numeér i ploté. Sa peshon njé gen lodér?
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Zgjidhja:

8. Pesé fémijé, Alexksandéri, Filipi, Carli, Darko dhe Edis kishin njé kupé me émbélsira. Njéri prej tyre héngri
njé biskoté. Aleksadar tha: "Uné nuk kam ngréné njé biskoté." Filipi tha: "Héngra njé biskoté." Charlie tha: "Ellis
nuk héngri njé biskoté." Darko tha: "Uné nuk kam ngréné njé biskoté." Ellis tha: "Alexander héngri njé biskoté."
Vetém njé fémijé génjen. Kush e héngri biskotén?

Zgjidhja:

Pérgjigje

1 2 3 4 5 6 7 8




